

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Ellenzéki riadó

Szentes, szept. 10.

Alig egy hét választ el bennünket attól a nevezetes naptól, amikor a hosszú nyári szünet után ismét össze fog ülni a képviselőház, hogy nagy hivatását, amennyiben lehetséges, híven betöltsé. Sajnos, hogy ezen vörösbetűs nap ily veszedelmes közelségében még mindig nem számolhatunk be olyan jelenségekről, amelyekből következtetni lehetne a békés együttműködés áldásaira. A magyar politikai ég tiszta kék színét még mindig a politikai torzalkodás, az áldatlan harc és személyi gyűlölet sötét felhői borítják. Eltekintve attól, hogy a képviselőurak, egy a munkapárt, mint az ellenzék részéről hetek óta járnak az országot, bizalmat, kitartást, biztatást koldulni a néptől, ma az ellenzék intéző bizottsága is ülést tartott s a béke olaj-ága helyett kezében egetrengető harci riadót fújt.

Ámde abban a szomorú pillanatban, amikor az ellenzék intéző bizottsága összeült, hogy megállapítsa azt a hadjáratot, melyben a miniszterelnök és Tisza István gróf fejét követelte, mégis kellemes érzéssel tölti el minden békeszerető magyar ember lelkét az a tudat, hogy a király a magyar miniszterium tagjait kitüntetésben részesítette azért, mert a katonai javaslatok elintézése körül érdemeket szereztek. A királynak ezen kitüntetésre vonatkozó ehatározását korántsem szállíthatjuk le a tüntetések színvonalára, ámde, hogy e kitüntetések és az ellenzék mai riadója között összefüggést ne lássunk, ahhoz már igazán teljes vakság volna szük-

séges. Hogy az ellenzéknek Lukács László és Tisza István személye ellen irányuló hadjáratban minő kilátásai lehetnek, azt a mai kitüntetések világosan mutatják. Ő felsége — úgy látszik — meg van elégedve mostani magyar tanácsadóival s azokkal a szolgálattal, melyeket eddig a kitüntettek teljesítettek. Viszont kitől várhatna ő felsége szolgálatot, ha nem az általa kitüntetett és további szolgálatokra jogosult egyénektől.

Ha valakinek voltak reményei, hogy itt a fejek lehullanak, miként Jerikó falai, azokat a mai kitüntetés alaposan kiábrándíthatja. Ő felségének kívánsága volt, hogy az országyűlés dolgozzék; Lukács és miniszter-társai vállalták ezen felelősségteljes munka elvégzését és el is végezték. Nyilvánvaló tehát, hogy a mai kitüntetések jelentőségével politikai lehetőségek szempontokból minden komoly ember tisztában van. Hogy azonban az ellenzék pillanatnyi elhatározására befolyással nem volt, azt mutatja a szövetkezett ellenzék intéző-bizottságának mai elhatározása, melyről alábbi tudósításunkban számolunk be:

Az ülés ma délelőtt 10 óra körül kezdődött a néppárt Ferencz József-rakparti körhelyiségében. Az elnök, gróf Zichy Aladár üdvözölte a bizottság tagjait, akik a nyári szünet után ez alkalommal első ízben gyűltek össze tanácskozássra. A népgyűlések kérdéséről tett jelentés tudomásul vétele után intézkedés történt az ezután tartandó népgyűlésekről s az ott megjelenő szónokok beosztásáról. Az ülés beható tanácskozással fél két óráig tartott, amikor is az ellenzék intéző-bizottsága egyhangu határozattal kimondotta,

hogy míg a június 4-én és az azóta történt képviselőházi események jog és törvény szerint parlamentáris uton törvénytelenné nem nyilvánítottak; amíg Lukács László és Tisza István a magyar törvényhozásban elfoglalt helyeiket végérvényesen el nem hagyják, addig a magyar képviselőház békés tanácskozási rendjét minden módon és eszközzel lehetetlenné teszi. Továbbá határozatként kimondta az intéző-bizottság, hogy a béke feltételeit még attól is függővé teszi, hogy a sajtószabadság megállítására irányuló, legújabbán kelt kormányrendelet végérvényes határozattal jogorvoslást nyerjen.

Amint látjuk, az ellenzék mit sem adva a legfelsőbb elismerésnek, cél és ok nélküli harcot hirdet azok ellen, akiknek pedig hazafui érdemeit őfelsége is legkegyelmesebben elismerni méltóztatott.

Kitüntetett miniszterek.

Elismerés a kormányának.

Szentes, szept. 10.

Ma délelőtt tartotta a szövetkezett ellenzék azt az ülést, amelyen döntött a párt további magatartása fellett. Megállapította azokat a módokat és azokat a feltételeket, melyek el-elében hajlandó a normális parlament tárgyalást lehetővé tenni. Hogy ez a mai tanácskozás milyen eredménnyel végződött, arról lapunk más helyén emlékeztünk meg. Egy dolog azonban nem kerülhet el figyelmünkét és pedig az, hogy az ellenzék nemcsak Tisza István, hanem Lukács László fejét is követelte.

Hogy milyen jogosultsággal ennek a követelésnek, arról most nem beszélünk, de hogy legfelsőbb helyen miként méltányolják a két fejvesz-

tésre ítelt államférfiu működését, sőt mindazokét, akik a nagy munkában fegyvertársai voltak, arról a hivatalos lap, legközelebbi száma fog beszámolni. A mai lapok ugyanis már beszámolnak arról, hogy a király Lukács László miniszterelnököt az adományozható legnagyobb kitüntetéssel, a Szent István-rend nagykeresztjével ajándékozta meg. Ujabbban vett gastejnit jelentés szerint azonban ebben a legnagyobb kitüntetésben nemcsak Lukács László részesült, hanem Tisza István gróf is, aki éppen úgy, mint a miniszterelnök, legfelsőbb királyi kéziratból értesült szolgálata jutalmazásáról. Ugyanez a jelentés közli, hogy Székely Ferenc igazságügyminiszter az első osztályú vakoronarendet, Hazai Samu honvédelmi miniszter a magyar bárói méltóságot, Beóthy Pál és Jankovich Béla pedig a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot kapta. A király a kitüntetésekkel azokat az érdemeiket méltányolta, melyeket a kitüntetettek a véderő elintézése körül szereztek.

Ezek a kitüntetések bizonyára azt jelentik, hogy az uralkodó bizalma nem rendült meg a magyar miniszteriumban, sőt a lehető legnagyobb mértékben fokozódott. Minthogy pedig a munkapárt is odaadó ragaszkodással s bizalommal viseltetik vezetői iránt, kétségtelennek látszik, hogy az ellenzék törekvése nem fog eredményre vezetni.

A munkapárt körhelyiségében már tegnap elérte a miniszterelnök kitüntetésének híre s a párt tagjainak körében általános, nagy örömet keltett. A párt jelenlévő tagjai ez alkalomból a Gastejnen időző miniszterelnökhöz a következő üdvözlő táviratot küldték:

„A munkapárt helyiségében egybegyűltek ösinte örömmel üdvözlik Nagyméltóságodat a fényes kitüntetés alkalmából, amely az uralkodó kegyének újabb megnyilatkozása. Szívből kívánjuk, hogy Szent István-énejként nagykeresztjét az ország és saját boldogságára sokáig hordhassa.“

Ugyanígyan örömet keltett a többi miniszterek és Tisza István kitüntetése is.

Gazdasszonyok figyeljenek!

Schwarz péknél vegyenek vasalni való szentet, mert ha azzal bármennyit vasalnak

attól fejárást nem kapnak. 1 csomag á 10 f.

Ajánlom utol erhetetlen izü házikenyeretem. Rozs kenyeret gyermekek és gycmorhajosok részére kétszersültemet.

Elvállalok az izrálla ünnepekre kalács süstét 30 fill. töl fejjebb, tejes kalácsot kuglófot 1 kor-tól fejjebb. Tisztelettel

Schwarz Mór

sütő- és liszt kereskedő.

A nagy hadgyakorlatok.

Szentes, szept. 10.

Mihelyt a trónörökös megérkezett a hadgyakorlatok színhelyére, azonnal megkezdődött a nagyzerű színdéje, a próbáldorn. Mint egy mozék, úgy görönd el szemünk előtt a hadgyakorlat csaknem minden egyes mozzanata. Közvetlenül: pompás, színekben gazdag mozék. A vöröseknek az előre kidolgozott hadtervezésről át kell kelniük a Tiszán, hogy a Mezőhegyes körül összpontosított ellenséget körülzárhassák. Ez röviden az a feladat, melynek megoldására közel hatvan ezer embert, természetesen, automobilt, repülőgépet és gépjárművet hoztak le a nagy magyar Államra s mely több mint két millió koronájára kerül a hadikiszárad. Ezt a rengeteg pénzt azonban az országos filhérik Magyarországon költik el.

Tegnap a kora délutáni órákban a 12. hadtest előcsapatát Makó fölött Nagyvárad környékén megkezdtek három helyen a Maroson való átkelését.

Mint hogy a kék pártnak ezen a helyen elhelyezett gyenge lovas őrséget a felderítő osztályok, miént előző este, megszállászták volt, az átkelés ellenséges visszahatás nélkül, — de a Maros megdagadt és erősen áramló hullamait által nagyon megnehezítve — eszt meg. Mindazonáltal délután négy órákor már az egész 2. számú gyalogrezd a túlsó parton volt és ott az árvédőgárdák foglalták el, amely kedvező védelmi pozícióit nyújtott. Közben megtörténtek az előkészületek a hídvészhez, amely az átkeléshez használt pontonok felszabadulása után nemsokára dereksán haladt és nyolcadfél órára elkészült. Az északi párt első lovas hadosztálya közben értesült a vállalkozásról s néhány szakaszt küldött a Marosnál át a hid szármára, mely tűzcséggel a folyótól északra igyekezett új pozícióba kerülni, amelyből a hidat lövethette. A 12. hadtest átkelésre várakozó csapatai erőyes ellenintézkedésekre kényszerültek. Élénk ütközést fejtődött ki, amelynek folyamán a vörösöknek nagy farságába került, hogy a lovas útszékét az építő hid lovethessék akadályozzák.

Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös nagy figyelemmel kísérte az utasok munkáját és az ütközést kiéjtő eseményeit. Mint hogy a 12. hadtest átkelésre csak az esti alkonyban történhetett meg és a nagy számú csapatokra tekintettel hosszú tartamának ígérkezett, másrészt pedig az ellenség csapatainak felvonulása komoly összekérülésnek még az északra, vagy pedig kora reggel való bekövetkezését helyezte kilátásba, a főherceg elhatározta, hogy Árpádván túli az éjszákát, hogy az események középpontjában a csapatok közvetlen közelében maradhasson. Az este fel megindult ezös ellenére a főherceg a hadgyakorlatok vezetésével együtt a teljes sötétség beálltáig maradt a hid mellett. Elvonultatta maga előtt a 12. hadtestet és csak 8 órákor vonult rögtönzött éjjeli szállására.

A nagy hadgyakorlatoknak egy halottja is van már.

Haidér József, az önkéntes automobilcsapat egyik tagja, akit tegnap Pítvárosra küldtek ki felderítő szol-

gálatra s az országúton nyolcva kilométeres sebességgel haladva nekiment egy fának s súlyosan megsérült, ma reggel a makói kórházban — miután tegnap megoperálták — meghalt. Csaldájtáv táviratilag értesítették haláláról

Városi közgyűlés.

Szentes, szept. 10.

A képviselőtestület f. évi szeptember 10-én tartott közgyűlésének egyik legfontosabb tárgyát képezte a város utcai szabályozásának tervezete.

A közgyűlés elvileg elfogadta a javaslatot, mielőbb azonban érdemben határozna, elrendelte a terveknek közszemlére való kitételét s az esetleg beadandó észrevételeket is tárgyalva egy újabban kiüzendő képviselőtestületi ülésen fog határozni.

A tanácsi javaslatnak főbb irányelvei a következők: Utak egyenesítése, egyenlőritése, a forgalom megosztása szempontjából új utak nyitása, zugok megszüntetése új utcák nyitásával, a forgalmasabb utak szélesítése, a belvárosban terek létesítése.

Az építkezési szabályrendelet 9 §-a szerint a legkisebb utca szélesség 16 méter, ettől azonban az új tervezett indokolt esetben eltéréseket enged.

Az I. kerületben új utca lesz a Jövendő-utca a vásártérig, a Szemere Bertalan és Pinter utca között, a Sajókő meghosszabbítása a Rákóczy Ferenc és Szárszabó N. Imre utcák között nyitandó utca.

A II. kerületben a Mikecz utca kinyitása a Rákóczy Ferenc utcáig.

A III. kerületben a Dósa közút a Daru utca, a Bálint utcától a Lakos utcáig, a Zrínyi utcától a Bálint utcáig. Jelentékenyebb utcaszélesítés lesz a Simonyi Ernő utcában.

A VI. kerületben a Kötő utcának összekötése a Vásárhelyi utcával, a Vass utcának a Horváth Gyula utcával. Jelentékeny utcaszélesítés lesz a Kisrajai utcában.

A zugok lehetőleg mindenütt megszüntetendők.

A javaslathoz elsőnek Cicatricis Lajos dr. szövelt aki javasolja, hogy a tanács által készített utcaszabályozási tervet azelőtt ki 30 napi közszemlére, hogy a képviselőtestület tagjainak módjuk és alkalmuk legyen a dologgal behatóan foglalkozni.

Virádi Lajos felszólalása után a közgyűlés a tanács javaslatát Cicatricis Lajos dr. módosító indítványával elfogadta.

Következett a számadások felülvizsgálásáról szóló tanácsi jelentés amit a közgyűlés hozzászólás nélkül tudomásul vett. Ugyancsak tudomásul vette a pénztárvizsgálat eredményéről betérjesztett jelentést is.

Néhány jelentékelten illetégségi ügy és szabadságok elintézése után a közgyűlés véget ért.

Dr. FENYVESI ADOLF
 ügyvédi irodáját
 Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

A városi vízvezetékrendezése

Szentes, szept. 10.

A természet megáldott bennünket, szentesieket a legértékesebb természeti kincsével: kristálytiszta egészéges ivóvízzel, melyet a városban levő ártezikutak oly bőven szolgáltatnak, hogy a felakadó vízmennyiségnek század része sincs emberi szükségletre és házi célra felhasználva, hanem értékesítés nélkül veszt el a Kurca bűzös medrében.

Tudjuk, hogy terve van véve a város összes házáinak jó ivóvízzel való ellátása s ezzel kapcsolatban a terveh vett szennyvíz levezető csatornának ültetését és tisztán tartását.

De mikor lesz ez készen? Addig még sokan szeretnék házaikhoz ártezikut vizet bevezetni, de ennek útját állják az egyes kultúráságok.

Elmondunk egy esetet:

A Deák Ferenc-utca és kunszentmártoni-út keresztezésénél van egy ártezikut. Sokan szeretnék a kultúráságba más utcákban lakók beépítését, de a nagy távolság miatt nem láthatják el vizet, a régebbi és hozzájáruló közelebb álló kultúráságok pedig nem hajlandók kútjaikból v. v. et szolgáltatni. Hadd folyjon a víz a Kurcába, de vizet pénzért sem adnak embertársainak.

Nagyon helyes dolog volna, ha az alispán — a beadott panasz folytán olyképp intézkednék, hogy addig is, míg az általános vízvezeték s csatornázási terv készen lesz, arra köteleznék a kultúráságokat, hogy az ujjonnan bevezető tag és egyáltalán minden bevezető ábról az ártezikutból legyen ellátva vízzel, mely lakásához legközelebb van, mert ezzel a kutak szolgáltatási képessége csak hatványozódik.

Az egyes kultúráságok így célból való egyöntúli működése és közös határozathozatal céljából való összehívása iránt már ismételtén történt intézkedés, de az eredménytelen maradt.

C s á k Imre, G y u l a i Bálint és társai most kérvényt nyújtottak be az alispánhoz, melyben arra kéri, nehegy a perenként 230 liter vizet adó ártezikutjuk vizet felhasználatlannal maradjon, hivia össze a kultúráságokat s hasson oda, hogy a víz oszkerü elosztása által minden igénybevevő elegendő, sőt bő ártezikutjuk birtokába jusson.

Az összeűttetésre és a csövek kiserelésére Buday Bálint kútállalkozó egy igen praktikus tervet dolgozott ki, mely a kérvényhez felszólalt.

Végtelen fontos közegészségügyi érdek, hogy a kultúráságok úgy — habár ideiglenesen is — de sürgösen rendezzessék s nem kétkedünk rajta, hogy ehhez az alispán ur egész hivatali tekintélyével hozzájárul s az ügy minden érdekelt félre kedvező megoldást nyer.

Megleppően olcsón eladó
 — egy használt —
GRAMOFON.
 Ugyanott 25—30 kgr. tisztán kezelt kóser ludzsir eladó. Cim a kiadóban.

ÜJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 10.

Erzsébet királyné emlékezete.

Ma volt Erzsébet királyné tragikus halálának tizennyedik évfordulója. A gazdaságos évforduló alkalmából Budán a koronázó Mátyás templomban udvari méltóságok, a miniszterium, a katonaság és közeletünk számos kitünőségének részvételével délelőtti gyászistentiület volt. A király a schönbrunn kastély kápolnájában csendesen misét hallgatott. Bécsben a kapucinusok templomában a császári család és az udvar áldozott kegyelettel a királyné emlékének. A Budapesti Közlöny, a hivatalos közlemények e hideg sajtóorgánus is meleg szavakkal emlékezik meg a nagy királynőről.

— Az iparos kiállítás védőkei.

Lapunk tegnap számban említettük, hogy a szentesi általános iparfestület az ipariskola igazgatóságával egyetértőleg a f. hó 29 től október 6-ig az iparos segédke és tanonok munkából az iparfestület nagyertermében beléptéjdi nélküli kiállítás rendezésének védőkeiül Dr. Cicatricis Lajos főispán, dr. Nagy Sándor alispán, dr. Matéffy Ferenc Szentes város polgármestert és Dugyi Antal h. polgármestert kéri fel. Az iparfestület elnöksége tegnap délelőtti járt a nevezett urakkal. akik Bene István iparfestületi elnök felkérésére a legnagyobb készséggel vállalták el a kiállítás védőkei tisztségét s megígérték minden irányban a legmesszebb menő támogatást.

— Vegykísérleti állomásunk már most is oly jó hírnévnek örvend, hogy Tolnavármegye alispánja átiratot intézett vármegyéinkhez a napokban felállított vegykísérleti állomásra vonatkozó tervet és berendezéseket közzétesse miatt. Dr. Wertheim Aladár vegykísérleti állomás vezető a megkéréséket készséggel fog eleget tenni.

— Gazdasági tanár.

Egyesületünkben eddig Németh Jenő tanár tartott szakelőadásokat, most a földmívelésügyi miniszter ezen minőségében Galácsy Sándor szaktanárt helyezte el.

— Eljegyzés.

Reichenthal Vilma (Szeged) Nagy Albert (Szentes) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Öngyilkosság.

Ma délután fél egy órákor egy fiatal 21 éves ember dobta el magát az életet. Az életunt fiatalember Török Kálmán ugyanolyan nevű gazdálkodó fia. A jelzett időben átment Gresó Imre szomszédok tanárára, ott pár percig beszélgetett a családdal. A vallán kétszóvú vadász-fegyver volt. Majd elkészült és azt mondta, hogy elmegy pipiskét lőni. Nemsokára hallatszott az első lövés utána 5 perc múlva a második.

A szomszédok várakoztak egy kis ideig, de Török Kálmán igéretéhez képest nem tért vissza. Keresésére indult s már akkor holtan találták meg átlót mellé. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan Dekány rendőrtizedes ment ki a tragédia színhelyére. Intézkedésére a holttestet haza szállították s orvosrendőrtelleg fel fogják boncolni. Az eset indító okait senki sem tud bizonyosan.

— A lőpene Sövényházán megszünt s az arra vonatkozó jelentést a tisztánmenő járás főszolgabírája már az alispánhoz betérjesztette.

SEBESI és SZTANAJOVICS
 gépüzemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

— **Képviselőtétel.** Dr. Bantogor Béláné budapesti lakos bejelentette az alispánnál, hogy az 1913. évben Szentes város képviselőtestületében dr. Sulcz Lajos t. b. megyei árvászeki elnök által fogja magát képviseltetni. Özv. Soós Pálnét pedig dr. Dósa István fogja képviselni.

— **Időjárás.** Lényegtelen hőváltással és még sok helyütt esővé változóan felhős idő várható.

Színház.

Jönnek a színészek.

Öles nagyságu, izléses kiállítású csinos plakátok hirdetik az utcákon, hogy 21-én megérkeznek a színészek. Krémer Sándor színtársulata újra ismét városunkba, hogy az őszi szezon alatt eleven, pezsgő színházi életet teremtsen. E pillanatban még nem ismerjük Krémer színezgató programjainak részleteit, azonban hisszük és tudjuk, hogy a régi tradíciókhoz híven az idei színházi színter is a drámák és vígjátékok, színművek és operettek menőit tartkább, a legújabb színpadi termékeket felelő változata fogja betölteni.

Az operette rendezést maga az agilis titkár, Szabadkai József fogja végezni. Mellette Margitay Gyula igyekszik megoldani a rendezés nehez feladatát. A szabadkai 86. gyalogezred zenekarát Mátyási Viktor karmester vezényli. A primadonna Szütyi Irén, a II. szubritt énekesnő Gyulai Gizella, a vidék ismert csillagai. A férfiak közül eddig csak Szakács Antalt a kitűnő operette büfő ismerjük, aki a nyár folyamán több sikerült alakítását mutatta be a szentesi közönségnek.

Reméljük, hogy a színtársulat be fogja váltani a hozzá fűzött reményeket. Be fogja váltani meleg színházi estékre és menő több telt háza.

A berlini rendőrség tolvaja

Berlin, szept. 10.

A berlini rendőrség évekre visszamenő lopások tettestét tartóztatta le tegnap egy rendőrségi díjnos személyben.

Régebb idő óta feltűnt ugyanis a rendőrségnek, hogy bünyűgyi aktáknak nyoma veszett. Rendkívül bonyolult kémiszolgálatot rendeztek be ekkor az irodahelyiségekben és a legszigorubb felügyeletet rendeltek el. Minden elővigyázatossági szabály dacára egyre-másra lába kelet legfontosabb aktáknak.

Több rendőr és rendőrtiszt ekkor, titkos kémiszolgálatot alkottak. Szövetkezési rövidesen eredményekkel is járt és köztelt feljebbvalókkal, hogy minden jel arra vall, miszerint egyedül Bräutigam díjnos lehet csak a tettes. Bräutigam felháborodva tiltakozott a vád ellen és a legkonokabul bűn tagadott. Csak amikor a zsebében megtalálták egy pár bünyűgyi aktadarabot vallotta be a bűnét. Evék óta lopkodta, az aktákat, amelyekért az érdekeltek bususan megfizettek.

Éjjeli rablótámadás.

Budapest, szept. 10.

Szelezár István vagyonosita az éjszaka egy Boráros-terti vendéglőben megismerkedett egy emberrel, aki asztalához hívta és bort fizetelt neki. Az új jóbarát egyszer csak azt indítványozta, hogy menjenek át Budára, egy másik korszamba, ahol sokkal jobb bort mérnek.

Átmentek tehát Budára, ahol ismét fizetelt az ismeretlen jóbarát vagy két liter bort. Azután felkerekedtek és megindultak a pesti oldal felé.

Egyszerre azután azzal állott az ismeretlen jóbarát a vak zongorista elé, hogy adjon neki egy koronát. A vak zongorista erre nem volt hajlandó. Kereken kijelentette, hogy nem ad egy vasat sem.

— No, ha nem adsz, — kiáltotta az ismeretlen ember — akkor meghalsz!

Ezzel nekirentott a vak zongoristának, leteperete a földre és fogtatni kezdte. Az éjszakai járőrökök szabaddították ki kellemetlen helyzetéből a szerencsétlen embert.

A támadót bekísérték a főkapitányságra. Itt kiderült, hogy Korányi Samunak hívják s a fővárosból örökre ki van tiltva. A rendőrség most újra letartóztatta.

Eladó ház.

Jókai-utca 126 számú ház, áll 3 szoba 3 konyha, istálló és mellékhelyiségekből. Értekezhetni Simonyi Ernő u. 7. 1200 korona készpénzzel megvehető.

Hirek mindenfelől

— **Lemondott a szerb kormány.** Belgrádból jelentik: Tegnap délután minisztertanácsot tartott a szerb kormány, amelyen igazlans tanácskozás után elhatározták, hogy az egész kabinet lemond. A miniszterelnök még az est folyamán kihallgatásra jelent meg Péter király előtt s ányújtotta lemondási kérelmét. A király eddig nem közölte döntését.

— **Newyork zsidó kormányzója.** Newyorkból jelentik, hogy Strauss Oszkárnak Newyork állam kormányzó állására való jelölése nagy meglepetést volt és Newyork államban rendkívül megerősíti Roosevelt kiltatását. Az egész sajtó ideális jelöltnek mondja Strauszt, aki Roosevelt alatt kereskedelmi miniszter volt.

— **Az árvíz pusztításai.** Az áradás a felvidékeken egyre tart. A folyók kiöntöttek s hatalmas területek állanak víz alatt. Lakóházakat sodor el az ár s a takarmányokban óriási a kár. A hetekig tartó esőzés miatt a Laborca is kilépett a medréből. A folyó partján levő két hatalmas uszodát az ár elsodorta. A lakosság nagy nyomor elé néz. Majszin községben a Visó folyó házakat sodor el. Az egész falu víz alatt áll. Az uttesteket is elmosata az ár s a kocsiközlekedések szünetelnek.

Közgazdaság.

Angol bankalakulás Belgrádban.

Belgrádból táviratozzák: Egy angol pénzcsoporth engedélyt nyert a kormánytól, hogy öt millió korona alapítvánnyal angol-szerb bankot alapítson. Angol tőkével alakuló szerbiai iparvállalatok finanszírozására.

Gabonátörsde

Szentes, szeptember 10.

Buza októberre	11-23 K
Buza 1913. áprilisra	11-76 "
Rozs októberre	9-67 "
Tengeri augusztusra	10-01 "
Tengeri szeptemberre	9-38 "
Tengeri 1913. májusra	7-64 "
Zab októberre	10-37 "
Zab 1913. áprilisra	10-56 "

Figyelmeztetés.

A kereskedőtanácsokolában a tanítás szeptember hó 16-án kezdődik. A tanítás a róm. kath. kántori és az új róm. kath. elemi népiskola közötti helyiségben lesz. IGAZGATÓSÁG.

MEGBIZHATÓ, LEGJOBB arcz-tisztító és szépítő

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott készítményekkel.

Kriegner-féle **AKACIA-KRÉM** rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üdül, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít széplőt, májfoltot, Kisimítja a ráncokat, redőket. Ár 2 kor

Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle **AKACIA-PUDER** fehér, rózsás és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. — Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

Kriegner-féle **AKACIA-SZAPPAN** kellemes hatású és igen tartós. Ár 1 kor. Postán küldi: **KRIEGER** gyógyszerüzlet Budapesten, Kalvin-ter.

Mi az életörönek az ellensége?

című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen, bérmentve küldi az érdeklődőknek.

Eladó föld.

Ruzs Molnár Lajosnak Mucsibáton 32. szám alatt levő 146 hold földje a rajta levő épület és takarmánnyal együtt eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-utca 24. szám alatt.

Papp Györgynek

Felsőréten 6 hold földje tanyával együtt három évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet II. ker., Bercsényi-utca 63. sz. alatt a tulajdonossal. 403

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. I.

ELSŐ RÉSZ. 26.

— Ez kellene még csak! Hocher és Fumel kinevetének és — hitere mondóm — igazuk volna. Különböz az úrnak jogában áll engem nézni, sőt kellemetlennek is találni... Ez izlés dolga.

Kocsiba vetette magát és hanyagul kiáltott a kocsinak: — Mont-martre boulevard, a mont-martre utca sarkán!

Doktor Rochot akarta felkeresni, hogy értesítse a külföldös találkozásról. A lovas még mindig mozdulatlanul állott; szemével követte a kocsit egész az utca fordulójáig. Komoran nézett a légből. Szemöldöke között egy mély redő képződött.

— Korábban — gondolta, — fiatal lányka soha, senkit nem fogadott... legalább így mondta ez nekem... S ez ember most mégis lakásból jön? Árcra nem teszték nekem... Vajon holnap is el fogajjóni... Majd megtudom.

Egy ideig csodálatos bensőséggel tekintett a kis házikóra, mely az óriási fák közé volt úgyzólván elrejtve. A vasuti pályaház órája 11-et ütött s ez keltte fel almodozásából. Lovát szorosabba fogta s az engedelmessé állat rövid galopp lépésben kezdett tova menni a Passy féle vezető országúton.

Eközben az árvák is elkölték reggeliüket s gyorsan öltözték föl vasárnapi ruháikat. Az idősebb testvér toltette egy meglehetősen kopott s már kissé fénytel fekete selyemruhából állott melynek azonban Vali hátor és kellemes tartású mégis némi eleganciát kölcsönzött. Közönséges szalmakalap selyemzsalaggal s egy koponyké egészülték ki az öltözék.

Klára egészen fehérbe volt öltözve. — Szerény finnyúzs, melynek költségeit egyedül Valentine fedezte, mert takarékosabbul maga mosta és vasalta a kicsike ruháit.

Tíz perccel 12 előtt elhagyták a házikót mindketten, kezükben imakönyvvel, mely edesanyjuktól maradt rájuk. A kulesot Veli tette el és lépteiket a Passy-i templom felé irányozták. Csakhamar megérkeztek s mindkettőn letérdeltek egymás mellé. Itt tűnt szemükbe az a barna fekete bajuszú fiatal ember, kinek melletlen a vörös rendszalag volt.

A kápolna sarkában egy oszlophoz támaszkodva, merült el az ártatba, melynek ösztánságában azonban kétkedni van okunk, mert... szemét — az oltár helyett, folyton Valentine nyugtatta.

XIII.

Tizennégy nappal a események után, melyeket elbeszeltünk, reggeli 10 óra tájban egy elegans könnny fogat állott a művész-akadémia befáratá közelében egy bolt előtt, melyben egy képrekeskedő volt. A boltban festményeket, apurálieket, rézkárokat és rjzokat lehetett vásárolni s Valentine is állandó híve volt az üzletnek.

(Folyt. köv.)

A környék legnagyobb, legrégebb és legerősebb Varrógép-raktárában

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szerezhető be nálam a legjobb varrógépek. Hímzés és szabás tanítás ingyen.

WELLISCH VILMOSNÉ

az összes bel- és külföldi előadongó gyártmányok raktáron tartanak. — Bármilyen fizetési feltételek mellett, heti 2—3 koronás varrógép és kerékár raktára Görög-ház, Kossuth-u.



Hirdetéseket
a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28. számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyszögletes házieltek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értékezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

Kitünő minőségű

KOLERA-CSEPPEK

(ménesi vörösbör)

literje 1 korona 60 fillér

AZ UGRAI-BOROZOBA.

MI A
FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb élclap
3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6. —
Félévre K 3. —
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap“ újságvallalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama díszkötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Székely József gőzmalmában

Szentesen

saját örletösü korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél arengedmény.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik.

Bonh-féle szabadalmazott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.



Lapelárusítókat

40 százalék jutalék mellett felvesz a kiadóhivatal, Petőfi-u. 5.

Pláger Miksa

órás és ékszerész

Óriási választék ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREKBEK. Zseb, fali, inga órák jótállással a legolcsóbbtól a legfinomabb kivételben. Ezüst és kővel ezüst dísztárgyak és evőeszközök.

Beszélőgépek, hanglemezek. Törött aranyat a legmagasabb napi áron beváltom vagy be-cserélem.

SZOLID KISZOLGALÁS

Az ön cikkei ismeretek lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

ÉKSZEREK

órák és a legdivatosabb menasszonyi és nászajándékok, tajtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott betűgyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérház. Tört arany- és ezüstbevéltás vagy becserelés a legmagasabb napi áron.

Ugyanott egy ügyes fiú tanuló felvételik, 1-2 gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott túzifát, Meszet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

Kocsigyártó műhely.

Ertesítem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyemet

ismét üzembe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivételben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfutók és mindenféle járművek javítása és újonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sarközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petráss Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET
használ.

Nagy tégely 1 K
Mossdóv 1 „
Szappán 70 f.
Puder 1 K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszerháza

Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden nagy hirdetés versenytársunk árúja, ha még oly kicsi dícséri is azokat. Valódi Sach gyártmányú tükör-acél ekék, melyre a föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronánk, eredeti Kalmárfele szőrő- és szelelt rostánk, répa és szecskavágóink a legkitünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.

PAPP FERENCZ SZABÓMESTER (volt szabász)

ANGOL URI és EGYENRUHA SZABÓSÁGA SZENTESEN
báró Harucker-u. ea 8. szám, Stark-féle ház.

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t. közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern szabás. at különlegességei készülnek a legizlésebb kivitelben. Sok évi szabóskodásom, amit a fővárosban és az ország nagyobb városában töltöttem, elég biztosítékot nyújt arra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Uri, papi, polgári, katonai, vadász, sportruhákat, minden elgondolható libériát at és egyenruhákat kifogástalanul készítek. — Szabásoktatásra tanítványokat általában elfogadok a drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti országos szabás egyesület által kiadott modern rendszer szerint. Kívánatra Schema centiméter, vagy rendszer beszállásra. 369

Tisztelettel

PAPP FERENCZ
szabómester, az országos szabás egyesület tagja.

Megrendelési 14 napon belül, gyászruhát 24 ora alatt szállítok.